

„И ние сме дали нещо на света“

(есе)

Всеки народ е оставил нещо значимо в световната история, наука, култура. България също има с какво да се гордее. Ние сме малък народ, но сме допринесли в някаква степен за развитието на човечеството. Можем с гордост и високо да изречем Вазовите думи: „И ний сме дали нещо на света“.

Да се върнем много назад във времето, когато се ражда една от най-чаровните легенди, тази за вълшебния певец Орфей. Той е не само мит, а историческа личност, която живее в Тракия. Невероятният му глас е омайвал не само хората, но и животните.

В началото на своето съществуване като държава България е дала на славянския свят азбуката, сътворена от двамата братя Кирил и Методий. Това е светлина в мрака на Средновековието. Славянската писменост става третата в Европа. Благодарение на нея сме се опазили като народ през вековете. На тази писменост днес талантливите творци се четат и в най-отдалечените кътчета на Земята.

Много български постижения в областта на науката са световно известни. Факт е, че изобретателят на компютъра е американски учен с български произход Джон Атанасов.

Днес никой не може да си представи живота без компютъра.

Истинското кисело мляко, известно по цял свят, носи името на България.

Ние сме дали на света електронния часовник и копирната техника. Създали сме технически устройства за ракети и космически станции. На американската станция „Вояджър“ лети в необятния космос и част от ненадминатия български фолклор-песента „Излел е Дельо хайдутин“. С най-красивата музика на Земята учените търсят живот извън нашата Слънчева система.

Най-далечната планета, намерена досега, е открита от български професор.

Главният конструктор на първия в света транспортен пътнически самолет е отново българин.

Лекарството „Нивалин“ е създадено от наш лекар. Ненадминати са някои български рекорди в областта на спорта. В леката атлетика и художествената гимнастика името на страната ни е водещо.

Години наред са прославяли родината световно известните оперни певци Гяуров и Христов, Кабаиванска и Гена Димитрова.

Нашите млади математици непрекъснато се завръщат от международни олимпиади със златни и сребърни медали.

Всичко дотук доказва, че постиженията ни са достойни за уважение. Те са повод за национална гордост и самочувствие. Ето защо ние трябва да сме горди да се наричаме българи и да не забравяме никога, че „И ний сме дали нещо на света“.